湖滨区:铺就技能人才成长"快车道"

日前,在湖滨区中等职业教育学校实 训车间内,90 余名学员正围绕智能配电 设备进行实操演练。作为湖滨区"电工技 能提升计划"的首期学员,他们通过10 天的"理论+实训+认证"培训,手持职 业技能等级证书直通本地重点企业就业 岗位。这正是湖滨区构建"培训—认证— 就业"全链条服务体系的生动缩影。

在开班仪式现场,明珠集团、天合人 力等7家企业带来的100余个岗位需求 与培训课程实现"同频共振",让学员从教 室到车间无缝衔接。

"针对此次培训班,我们联合了7家 企业和多家人力资源公司对学员进行一

要针对市场需求, 陆续开展家政服务员、 养老护理员、电工、叉车驾驶员等培训,为 湖滨区就业困难群体提供职业技能培训, 拓宽其就心渠道。"湖滨区职心技能培训 中心主任王亚说。

在湖滨区涧河街道综合养老服务中 心,30 名养老护理员正通过智能养老设 备模拟系统学习失能老人照护知识;在黄 河三门峡医院实训中心,50 名社区诊所 人员接受专业护理技能强化训练。针对重 点群体,湖滨区构建起"特色培训体系", 打造"湖滨家政"人力资源培训品牌,为更 多失业人员和农民工破解就业难题,为未 就业的青年和大学毕业生开设"技能夜 校",因地制宜开展"送技能下乡、人企、进 社区"等活动。今年以来,湖滨区已累计开 展电工、养老护理员、互联网营销师等培 训 18 期,惠及 1140 余人次,其中农村转 移劳动力占比超 40%。

湖滨区创新建立"培训—认证—就 业"数字化追踪系统,打造一站式培训服 务新模式,为劳动者提供从技能培训到资 格认证再到就业推荐的全链条服务,实现 从报名到就业的全周期管理,培训后3个 月就业率较传统模式提升25%。截至目 前,湖滨区技能人才总量已突破 16350 人,其中高技能人才占比达41.77%。通过 "理论+实训"双轨教学,电工培训班学员 就业率连续3年保持100%,平均薪资较 培训前提升60%。

随着村(社区)技能培训工作点全覆 盖,湖滨区正积极构建"15 分钟技能服务 圈",为辖区内的劳动者提供更加便捷、高 效、精准的技能培训服务。

从电工操作台到养老实训舱,从社区 服务站到田间地头,湖滨区正以技能振兴 为引擎,为乡村振兴和城市发展注入强劲 动能。这条"技能快车道",不仅承载着劳 动者的就业梦想,更描绘着区域高质量发 展的崭新图景。

湖滨区自然资源局:

提升防范能力

共筑安全屏障

管理局、区工业园等部门,开展森林防火紧

急集合演练, 讲一步强化森林防火队伍快

速反应和实战能力, 切实保障森林资源和

指定集合地点。现场指挥员对人员到位情 况和携带装备进行了仔细清点和检查,确 保人员齐整、装备齐全且性能良好。

的森林防火知识掌握情况进行了现场抽问

考核。队员们回答准确、操作熟练,展现出

林防火队伍的应急反应速度和协同作战能

力, 也增强了队员们的森林防火意识和责

任感。接下来,我们将持续加强森林防火应

急演练和培训工作,确保在面对突发森林

火灾时,能够做到快速响应、科学扑救,切

实守护好森林生态安全。"湖滨区自然资源

演练模拟接到森林火情报告后,参与 演练的森林防火队员迅速从各自岗位奔赴

此次演练涵盖了多个关键环节,不仅 检验了队伍的紧急响应能力, 还对队员们

"此次演练有效检验和提升了全区森

人民群众生命财产安全。

扎实的专业素养。

局相关负责人说。

孙晓峰 爨詰

图说

近日,湖滨区供销合 作社结合智能测土数据 调整药剂配比,组织农业 服务队开展小麦田间除 草剂喷洒作业,既提高了 除草效率,又降低了农户

赵一鲜 摄影报道



湖滨区医保局:

跑出医保便民服务"加速度"

近日,在湖滨区医保局窗口,市民 李女士在工作人员帮助下,轻点手机 屏幕,不到3分钟就完成了异地长期 安置申报。"以后医保业务在家就能办 理了,真的很方便。"李女士高兴地说。 这是湖滨区医保局深化"一件事"改革 的生动缩影。

走进黄河三门峡医院产科,"新生 儿出生一件事"联办窗口格外醒目。在 这里,家长只需在网上提交材料,就能 同步完成出生医学证明、户籍登记、医 保参保等多个事项。"以前要跑五六个 窗口,现在一个窗口全搞定!"宝妈王 女士在医院产房就完成了新生儿参保 登记,由衷地感叹"一窗通办"的便利。

通过与市场监管、税务、人社、卫 生健康等部门建立数据共享机制,湖 滨区创新推出多个跨部门联办事项。 医疗救助"资助参保"、生育津贴等全 面实现"免申即享", 生育津贴审核支付 时限缩短至10个工作日,这些改革举 措如同激活神经中枢,让政务服务体系 运转更高效。

在黄河三门峡医院门诊大厅,72 岁的张大爷用医保电子凭证轻松完成 挂号缴费。"现在看病不用带社保卡, 部手机全搞定!"这得益于医保部门 为方便群众要求黄河三门峡医院改造 的"医保电子凭证全流程应用"场景。 目前,参保信息查询、医保关系转移、个 人账户家庭共济等多个高频事项实现 "全程网办",电子证照应用率达95%

诵讨打破部门数据壁垒,累计减免 证明材料 1.2 万份,让"数据快递员"代 替群众跑腿。在该局医保窗口. 丁作人 员轻点鼠标,几分钟就完成了企业信息 变更业务,以前需要来回跑,现在数据

实时共享,效率提高了80%。

"选择性参保看似省小钱,关键时 刻可能吃大亏!"在湖滨区交口乡南梁 村卫生室,村医彭医生一边看着朋友圈 短视频案例,一边跟周围群众普及。湖 滨区医保局组建"医保政策宣讲团"通 过走街串巷、进企业、入校园的多元化 宣传模式,让医保政策真正走进群众心 里。累计开展宣讲活动 115 场次,发放 宣传资料 3.5 万份。短视频《选择性参 保:小聪明暗含大风险》案例荣获国家 医保局三等奖,该短视频在朋友圈掀起 参保政策学习热潮,"选择性参保有风 险"的理念通过微信好友链实现裂变式

据悉,接下来,该局将持续深化"一 件事"集成改革,拓展更多"全程网办" "免申即享"事项,让群众切实感受到医 保服务的温度和速度。 朱振杰

湖滨区社保中心:

开展失业保险培训 促进政策落地见效

近日,湖滨区社保中心开展新修订的 《河南省失业保险条例》(简称《条例》)专题 培训,旨在贯彻落实《条例》规定,促进失业 保险惠企利民政策更好更快的落地见效。 区属 50 余家重点参保企业代表参加培训。

该中心结合企业实际需求,采取"政策 宣讲+问题答疑"的培训模式,从《条例》修 改的背景和意义、失业保险参保规定、缴费 标准、待遇申领及流程等政策要点进行了 详细解读。同时,现场还进行了座谈交流, 就企业关心的失业保险待遇计算标准、稳 岗返还、技能提升补贴等问题现场答疑解

此次培训不仅让企业对新修订的《条

例》有了更加全面清晰的认识,增强了企业 依法参保、合规用策的法律意识,还以政策 宣讲为纽带,架起了政企沟通的连心桥,营 造了"知条例、懂政策"的良好氛围。

湖滨区磁钟乡纪委:

精准发力强监督 为项目建设清障护航

近日,在湖滨区磁钟乡共享储能示 范项目工地,机器隆隆作响、运输车辆 来回穿梭、施工人员各司其职,一派热 火朝天的繁忙景象。

该项目工地上,几位身穿红马甲的 工作人员与企业负责人面对面对话,逐 一对施工进度、安全措施等情况进行询 问……连日来,磁钟乡纪委立足职责定 位,紧盯重点项目推进情况,靠前监督、 跟进监督,督促相关职能部门履职尽 责,靶向解决项目推进过程中的堵点难

点问题,护航重点项目建设有序推进。

该乡纪委充分发挥联动监督作用, 重大项目开工、建设、投产等关键环节, 全程跟踪项目进展,通过查阅资料、走 访调研等方式,对发现的问题线索,汇 总分析、建立台账、分类移交、督促整 改,推动重点项目建设落地落实、取得

此外,该乡纪委把优化营商环境作 为政治监督的重点内容,深入开展"助 企惠企"政策落实专项监督,着力解决

政策棚架、措施不力、责任空转等落实 不到位的问题。结合实际,通过创新开 展专项监督、在政务服务中心设置窗口 等,推动职能部门强化责任落实,推动 营商环境不断优化。

"接下来,我们将继续把优化营商 环境放在突出位置,紧盯关键问题和重 要环节,以更高标准、更大力度、更实作 风推动营商环境持续优化,为磁钟经济 高质量发展提供坚强纪律保障。"该乡 纪委负责人说。 王琳 张海燕

本版由湖滨区委宣传部与本报联办 稿件由湖滨区融媒体中心提供